

聚焦制造业振兴 助力高质量发展

2023中国(太原)人工智能大会举行

韦韬出席并致辞 刘旸闫晨曦出席 任爱光致辞

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)10月15日,2023中国(太原)人工智能大会举行。省委常委、市委书记韦韬出席开幕式并致辞,副省长刘旸、省政协副主席闫晨曦出席,工业和信息化部科技司副司长任爱光致辞,市委副书记、市长张新伟主持。省科技厅厅长刘俊义,省工信厅厅长潘海燕,市委常委,市政府、市政协负责同志出席。

韦韬在致辞中代表太原市委、市政府向莅临大会的来宾表示欢迎,向长期以来关心支持太原发展的各级部门和社会各界表示感谢。他说,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量。习近平总书记高度重视人工智能发展,多次作出重要指示,为人工智能赋能新时代指明方向。近年来,太原市认真贯彻党中央决策部署,落实省委、省政府工作要求,积极抢抓新一轮科技革命和产业革新机遇,以数字赋能、数实融合为主攻方向,主动谋划、超前布局、密集发力,纵深推动数字经济与人工智能产业加速发展。我们持续加大政策供给,拿出真金白银全力支持,不断夯实互联网、计算中心等基础支撑,积极做优数据流量生态园、清控基地、智创城、阿里云创新中心等创新平台,加快推动转型项目落地建设,全力支持现有企业做大做强,太原人工智能产业发展



省委常委、市委书记韦韬致辞。 梁琛 摄

的基层基础不断夯实,要素齐全、开放协同的良好生态初步形成,为加快推动高质量发展提供了新动能。

韦韬指出,本次大会以“聚焦制造业振兴、助力高质量发展”为主题,旨在推动人工智能与制造业深度融合,加速赋能产业优化升级,既与我市发展战略和现实需要高度契合,更为我们提供了

相互学习、交流互鉴、深化合作的广阔舞台。期待各位专家学者、企业家为人工智能产业发展贡献更多新思路、新理念,为山西及太原加快转型发展提供更多新方向、新路径。太原市将竭尽全力当好“东道主”,为各方深化交流合作提供优质服务保障,为人工智能产业在并发展营造良好环境。

任爱光对大会的召开表示祝贺,对长期以来关心和支持我国人工智能产业发展的各界朋友表示感谢。他说,山西省是我国重要的工业基地之一,近年来凭借在应用场景方面的优势,推动人工智能产业加速发展,尤其在智能制造方面取得了良好成效。此次大会搭建了很好的交流合作平台,希望各方加强交流、凝聚共

识、深化合作,共同推动人工智能健康发展,携手开启智能产业发展新篇章。

开幕式前,韦韬、刘旸、闫晨曦、任爱光与参会嘉宾一同巡展,参观我国人工智能领域最新研究成果和产品展示。大会期间,中国工程院院士戴琼海、王恩东、彭寿,中国科学院院士乔红,中国电子、科大讯飞、华为、新松机器人等企业负责人围绕人工智能发展、数字经济赋能先进制造业、构建现代产业体系等主题发表演讲、深入交流。大会还举行了数字经济和人工智能产业招商引资推介及项目签约活动,举办了“产业数字化转型”“人工智能与矿山智能化”“青少年人工智能教育与科学传播”3场分论坛。

14日晚,韦韬、张新伟集体会见了来并出席大会的部分重要嘉宾。

2023中国(太原)人工智能大会由中国人工智能学会、中国自动化学会、中国少年儿童发展服务中心、中共太原市委、太原市人民政府、政协太原市委员会、省科技厅、省工信厅共同主办。国内高校、科研院所专家学者,数字经济、人工智能和先进制造业领域的知名企业负责人,中部地区部分省会城市政协负责同志,市直有关部门、县(市、区)、开发区负责同志参加。

进一步强化省会龙头意识 更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

10月10日,小店区召开2023—2024年秋冬防大气污染防治攻坚动员会,区政府负责人出席。今年以来,该区严格落实精准治污、科学治污、依法治污,紧扣重点领域、扭住关键环节,抓实抓好“治企、降尘、控煤、管车”各项工作,空气质量综合指数同比下降3.3%。

尖草坪区

10月11日,尖草坪区委负责人参加巩固衔接工作专题部署推进会,创新工作思路,提升工作标准,围绕产业发展、就业增收、乡村建设、基层治理等重点工作,集中精力补短板、强弱项,抓巩固、促提升,精细、精准、精致完成各项任务,推动巩固衔接提质增效。

古交市

10月11日,市政府负责人召开会议,研究部署采煤沉陷区综合治理搬迁安置清零工作,坚持分类施策,加强组织调度,持续开展思想动员和帮扶工作,认真研究群众提出的合理诉求,尽快拿出方案和意见,予以妥善解决。

娄烦县

10月12日,娄烦县委负责人调研督导静游镇汾河上游湿地保护和生态环境综合治理、静游片区“千万工程”推进等情况,围绕“打造就地城镇化样板、展示‘大美静游’形象、建设‘缩小版’娄烦”的定位,谋划推进“千万工程”,挖掘释放静游潜能。

迎泽区

10月13日,迎泽区委负责人带队在龙堡23号数字创意产业园、中泰广场调研数字经济发展情况,以“数智”赋能,挖掘潜力,加强数字基础设施建设,完善数字治理体系,培育壮大数字产业集群,引导企业在关键技术、创新赛道上集中攻关,以数字经济赋能高质量发展。

万柏林区

10月13日,万柏林区委负责人在公园路玉门花园小学、万柏林区第七中学校、凤凰双语第二小学调研,要求不断提升教育优质均衡水平,选优配强师资队伍力量,提质量创品牌,持续扩大优质教育资源覆盖,更好满足群众“上好学”的需求。

清徐县

10月12日,清徐县召开2023年重大专项活动总结表彰大会,县委书记参加。今年下半年,该县连续举办一系列重大活动,瞄准“三开”(清源水城开城、奥莱开业、醋都大桥开通)等重点工作决战决胜四季度和明年上半年,进一步提振发展信心,塑造对外形象。

综改示范区

10月12日,山西综改示范区党工委负责人在武宿综合保税区禧佑源航空再制造基地现场办公,要求武宿综保区要着眼构建内陆地区对外开放新高地,充分发挥制度优势,前瞻性谋篇布局,加大技术创新、产业链协作配套力度,实现跨越式发展。

杏花岭区

10月8日、10月11日,杏花岭区委负责人同上海申汉生物医药集团有限公司、德国康氏储能装备有限公司进行工作对接,以“项目落地年”为抓手完善全流程招商机制,强化全方位要素供给,围绕企业发展需求,加强精准服务,用心用情做好企业服务保障各项工作。

晋源区

10月12日,晋源区委负责人调研督导晋祠一天龙山国家5A级景区创建工作,听取景区停车场通道和增设出租车停靠点改造、生态停车场及统一规划商贩区域改造、村庄环境综合整治及地质灾害防范工作等情况,协调解决存在问题。

阳曲县

10月12日,阳曲县委负责人在黄寨镇调研并召开座谈会,严格按照“细、实、深、严”四个要求,抓重点、破难点、疏堵点、显亮点,有力有序推进主题教育、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、安全生产、污染防治攻坚战、总结谋划等各项工作。

中北高新区

10月12日,中北高新区发布消息,区内企业太原工具厂有限责任公司、太原市京丰铁路电务器材制造有限公司荣获“第二届太原市政府质量奖提名奖”,企业发展能级和综合竞争力日益增强,质量强区建设取得突破。

(以上由李杰华编辑整理)